



□2019年9月3日 星期二 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191



甘当强村富民“领头羊”

——记窑湾镇腰庄村党支部书记何坤原

走进窑湾镇腰庄村，远远映入眼帘的是条条道路硬化一新，排排路灯闪烁着光芒，棵棵绿苗绽放青春，再看路上忙碌穿梭的行人脸上绽放着浓浓的喜悦。

2018年底，腰庄村全村人均收入达到15620元，村集体收入为65万元，比2014年分别增加了3.5倍和9倍；连续三年镇村综合考核工作荣获一等奖……这一切成绩的取得，都与党支部书记何坤原的心血

和汗水分不开。2015年4月9日，何坤原调任为腰庄村党支部书记。当时，村里一穷二白，集体净外债280多万元，是全镇上访矛盾问题最多的村。上任以后，他没有立即召开村组干部会议“商讨村庄发展往何处去”这一问题，而是骑上自行车，逐家逐户开始村庄大走访，把摸清民情村况作为腰庄村建村第一课。经过对村庄一番详细考察，何坤原最后制定了“抓特

养，上工业，壮集体，强腰庄”的富民强村蓝图规划。发展特色养殖是何坤原引导村民创造新的经济增长点之一。何坤原了解到，腰庄村拥有土地2600亩，大部分低洼田是发展稻田养殖的最佳选择。在何坤原的引领和养殖大户共同引导和帮助下，2018年年底，邓和平的野田家生态农业种养基地获得丰产增收，每亩获益3300多元，是单一种植的2.5倍。这样消息犹如一磅重磅炸弹，其响声迅速传播周围十里八乡，先后有十多名见识广、有闯劲的外村农户来腰庄村创建稻田养殖基地。目前，腰庄村已建立养殖、养鸡、养蟹面积1100亩，让腰庄村成为苏北地区响当当的特色养殖“状元村”。

村富民的又一记重拳。他首先做的就是外出拜访本村在外经商的能人，鼓励他们回乡创业。2015年，在邓和平经营建材生意的许林荣到腰庄村进行实地考察，最后决定投资4000元创办新沂市恒泰建材有限公司。为了确保该工程能够落地，邓和平更好造福村里的百姓，何坤原带领村组干部到群众家里协调土地流转事宜，并多次前往供电部门协调解决电力供应问题。工程原计划6个月可建成，最后提前2个月完成了既定建设目标。开业第一天，公司总经理紧紧握着何坤原的手，激动地说：“何书记，你们的办事效率太高了，我没有选错投资方

向。”随着乡村振兴战略的推进，何坤原结合村庄环境集中整治的有利契机，先后投资130多万元，对2个自然村庄9个村民小组的环境进行集中整治，仅仅4个月时间，净化道路2.6万平方米，绿化苗木2.7万棵，安装路灯80盏，建造水冲式公厕9个，清理公共空间2万余平方米。在这4个月时间内，何坤原瘦了25斤，3次累倒在工作岗位上。

看着腰庄村4年时间内发生了翻天覆地的变化，何坤原在采访中只是微微一笑，说道：“我不仅是一名共产党员，更是一名退伍军人，更是一个村的党支部书记。我要对得起这些光荣的称呼。”虽然是普通的一句话，却诠释着何坤原“一心为公、赤心为民”的赤诚之心。

(陆敬雅 陆浩)



我市坚持“四在前” 为主题教育预热升温

本报通讯员 李慧) 近来，我市“不忘初心的使命”主题教育“靶心”，坚持学习教育、宣传发动、问题检视、载体谋划“四在前”，蓄势发力，为即将开展的第二批主题教育预热升温。

学习教育在前，筑牢思想之基。市委中心组带头系统学习传达中央、省委主题教育动员会和习近平总书记、省委书记姜爱军同志主题教育重要讲话、论述精神；开展举办基层党务工作者培训班、钟吾讲堂；开展主题党日、警示教育等形式，推进主题教育精神深入人心，统一思想，凝聚共识。

宣传发动在前，营造浓厚氛围。集中开展一次“两优一先”表彰，系统学习、新老书记结对、关爱帮扶、红色之旅、专题讨论、讲好初心故事、回顾政治生日等“八个一”主题活动；寻访、整理20名深藏功名、默默无闻的本地老革命、老党员、老军人的初心故事和奋斗事迹，在《新沂市报》“智慧党建”开设“榜样的故事”专栏，广进行宣传；在城市楼宇、商圈、乡镇繁华路段、村(社区)综合服务中心等设置“不忘初心的使命”宣传标识，户外大屏滚动播放宣传图片、党员教育公益广告等，积极营造主题教育浓厚氛围。

问题检视在前，推动先查先改。市委市政府主要领导率队镇两级主要负责同志观摩重点项目，赴乡村振兴、公共空间治理、寻访、赴苏浙皖等地考察；市委组织部牵头组织50名党员(党组)书记、600余名基层党组织干部、200余名老党员老干部开展重大项目调研、党建观摩等，带领镇级组织委员赴苏州吴江、嘉兴考察学习党建工作先进经验等，让各级党组织在考察观摩中对标先进、查摆不足、找准差距、落实措施。对照中央提出的“8+N”专项治理任务，立足实际“党建+工程、扶困后进入党组织整顿、镇级巡察和扫黑除恶专项行动”的问题，市四套班子领导开展“四不两直”方式，深入到基层点(单位)调研，听取意见，落实责任，对症下药、精准发力，助力主题教育起步好、开好局。

载体谋划在前，突出本地特色。立足实际，谋划开展“致敬献给党”歌咏赛、演讲比赛、征文活动、书画摄影赛、农家欢唱响不忘初心好声音等喜闻乐见、易于参与的系列活动，并融入主题教育全过程，努力做到“基本动作不走样、自选动作有特色”，充分调动广大党员参与主题教育的积极性、主动性。

我市城南双土庙一期 地块正式启动搬迁

本报通讯员(记者) 曹莹莹) 从今日起，港头镇在蒋黄村、板桥村开展村级协商民主议事试点工作。8月份在全镇11个行政村全面铺开，经过近半年的探索实践，村级协商民主制度已经成了解决村级矛盾、推动乡村振兴的有力抓手。

选好村民代表，解决“谁来协商”的问题。各村通过“网格化”推选的方式，把真正有公信力、有威望、有影响力的人选出来参加协商民主。村民代表由组织推荐、群众举荐、个人自荐相结合的方式产生。

多层次征集协商议题，解决“协商什么”的问题。围绕村级“三资管



“物戏进电视，新教育开新花”。近日，市融媒体中心走进中央电视台戏曲频道《一鸣惊人》栏目，进行柳琴戏《花雨伞》的节目录制。一直以来，新沂在践行新教育、推进素质教育方面焕出新彩，各校竞相研发校本课程，在科技、体育、艺术等方面收获颇丰。

本报通讯员 王成毅/摄

便民停车，让市民停车不再难

本报通讯员(记者) 陆敬雅) 随着我市汽车保有量不断增加，车辆乱停乱放时有发生，极大影响了道路畅通、交通秩序、市容环境。为改善城市交通与民生品质，我市制定出台了《新沂市便民便利化工程实施方案》。此项措施致力于解决从车流密集区域周转率、提高城区道路停车位周转率，优化道路通行秩序，防止部分“僵尸车”长期霸占公共车位。记者从市城管局了解到，自9月1日起，便民停车收费率先在钟吾路、市府路进行试点。

今年8月上旬，家住宏基天城的邵女士就已经发现，在钟吾路和市场路两侧车位空出了很多，且划定车位区域上多出了一个和路面齐平、直径

10厘米左右的圆形区域，上面安装一块白色塑料板，车位标注着“收费泊位”和车位划定编号等字样。市城管局办公室主任告诉记者，白色的塑料板是传感器，只要车辆驶入停车位，便自动开始计时。停车收费还明确了城市道路临时停车位收费车辆停车30分钟内和夜间免费等便民措施。

在钟吾路，前往农村商业银行办理业务的王先生，办理好业务正准备离开。他告诉记者，本次停车时间是19分钟，在免费停车范围内。以前经常到这个银行办理业务，但是停车位特别困难，实行便民停车收费后，只要关注“新沂好停车”微信公众号，绑定车辆和车主信息，就可以实现自动

计时缴费，省去不少的麻烦事。”

根据王先生所说，记者关注了该微信公众号，页面打开后才发现，这是一个内置的网页小程序，首页上方“找车位”三个字很是醒目。“新沂好停车”平台，依托“互联网+”物联网、“智慧停车云平台，实现“微信”、“支付宝”等多种支付方式互联互通，方便实时为市民提供停车资源信息，更加便民利民。

市城管局在加快停车场建设、规范老旧小区停车位划分、增加重点区域停车位泊位等的基础上，不断完善建立智慧便民停车信息平台，进一步对城区停车位进行规范。除此之外，试点区域，城管、交警等部门联合开展乱停乱放专项整治工作。

港头镇：化解村级矛盾 推动乡村振兴

本报通讯员(记者) 曹莹莹) 从今5月起，港头镇在蒋黄村、板桥村开展村级协商民主议事试点工作。8月份在全镇11个行政村全面铺开，经过近半年的探索实践，村级协商民主制度已经成了解决村级矛盾、推动乡村振兴的有力抓手。

选好村民代表，解决“谁来协商”的问题。各村通过“网格化”推选的方式，把真正有公信力、有威望、有影响力的人选出来参加协商民主。村民代表由组织推荐、群众举荐、个人自荐相结合的方式产生。

多层次征集协商议题，解决“协商什么”的问题。围绕村级“三资管

理”、移风易俗、环境整治和矛盾纠纷化解等工作，从三个层次产生议题。村两委要落实的事项，主要是以“乡村振兴”工程为依托，结合年初的工作计划，以年度协商民主重点工作计划为依照，原则上每月开展1次协商；各村为处理各种矛盾纠纷，对存在争议的事项进行协商，经过充分的讨论，最终形成决议；村民代表反映的热点、难点问题，经过协商民主代表工作室讨论成熟后，可作为协商议题。

规范协商民主程序，解决“如何协商”的问题。协商民主的形式以“协商协商、恳谈协商、书面协商”三种形式进行。表决类涉及村级经济发展、社会事业、民生工程和村干部队伍建设等重大事项，通过表决的方式进行明确。依托现有村务监督委员会、村级民主理财小组等，设立“村级协商民主工作室”，各村成立村民代表工作室(与党代表工作室合署办公)，促进村民代表、两委委员和其他村民加强沟通交流。

经过近半年的探索，港头镇取得了看得见的实效，群众参与村里事务热情、干群关系进一步融洽，有利于促进社会和谐稳定。

我市非国标三、四轮车禁行区域扩大

本报通讯员 老文) 电动三、四轮车由于价格便宜、操作方便，成为很多新沂市民日常出行的主要交通工具之一，且驾驶员多为老年人，交通安全意识淡薄，存在严重交通安全隐患。

为进一步维护道路交通秩序，有效的优化城区道路通行情况，减少和预防城区道路交通事故发生频率，保障人民群众生命财产安全，我市扩大非国标电动(机动)三、四轮车禁行区域。由原来的主城区三河一路(北起铁路，南至新戴河，东起沐河，西至戴圩河)，扩大为“三路一河”，即：新戴河、西至戴圩河、北起铁路南至南外环(G311国道)。范围内，在规定的时段(早7:00—晚19:00)内，禁止非国标电动(机动)三、四轮车通行(禁行时间暂定十月份实施，将会另行发布)，对违反规定的，由相关执法部门依法处理，全力净化学校周边道路交通环境。

市经济发展局 推进“普惠金融+智慧县域”助农兴业

本报通讯员 经发宣) 近来，市经济发展局围绕乡村振兴，开展与蚂蚁金服“普惠金融+智慧县域”业务合作，推动普惠金融助力助农。在缓解中小微企业融资难的同时，为广大家户解决资金需求问题。

2018年10月，我市与蚂蚁金服签约的“普惠金融+智慧县域”上线以来。截止至2019年7月，蚂蚁金服旗下网商银行已向新沂授信16.8亿，授信人数11.7万。“普惠金融+智慧县域”业务以信用为依托，免抵押、3分钟申请、1秒钟放款、0人工干预，网上贷当场用，按照信用评级动态利率，日息万分之二到万分之四左右，年化7.2到16.5之间，平均利率10左右。农户借款随借随还，破解在临时需求资金时门难找、难查看、审批慢、附加费等问题。

市经济发展局在今年7月的贷款用户调研中，开展对普惠金融的网商贷项目评价，贷款农户们对普惠金融网商贷款业务非常认可，感谢银行放款方便、放款快，不需要担保，对政府推动这项工作高度赞赏。

市经济发展局在做好重大项目、工业经济运行、技术创新等本职工作的同时，始终聚焦服务百姓福祉工作，“不忘初心、牢记使命”顺应人民对美好生活的向往，着力解决群众最关心、最现实的利益问题，围绕农村产业及农户的临时资金周转需求，推广“普惠金融网商贷”，解决一大批农户生产周转资金问题，让农民资金小困不再见人，足不出户解决问题，扎实做好民生实事，把民生实事办到群众心坎上。

前不久，有关《现代汉语词典》推出APP版本的消息引发关注。相比于其他纸质图书，辞书的数字化、网络化显得更为迫切。

辞书的“互联网基因”，似乎是与生俱来的。对于网络阅读，人们常常有“碎片化”的忧虑，而辞书恰是由众多“碎片化”的条目组成的，也是供人们“碎片化”检索使用的。因为有了数字化，因为有了互联网，辞书检索变得非常简单：只要把那个字、那个词输入搜索框，轻点一下鼠标，古今、今古、古义、今义、例句乃至例句，都可以同时呈现在眼前。

今天，辞书的修订更新也变得更容易。重要的辞书，从《辞海》到《现代汉语词典》，无论是解释释词的，还是收录今语的，大多需要不断修订。对于一部纸质辞书来说，修订周期往往三五年，长则十几年，如此漫长的等待，到网络时代时，当初的新知有的已变成旧闻。把辞书移植到互联网上，就能实现随时随地更新、拥抱互联网，改变着辞书的传播生态、诞生生态。

不过，随之而来的问题是：辞书需要互联网，但互联网需要辞书吗？

通过搜索引擎与连接起来的互联网世界，是一个庞大的知识库，某种意义上可以视为一部辞书。虽然丰富无比，但也内容庞杂。即使是查询网络百科，由于“开放输入”，也会让你遇到真伪莫辨的难题。当你输入一个关键词，得到成千上万个结果，逐一阅读，辨别所花费的时间和精力，有时会让你觉得还不如去查检一部权威、精当的纸质辞书。

在众多看似“碎片化”的条目集纳到一起，无异于对一个知识体系进行描述。在一个知识领域内，如何关联、筛选词条，如何编排，如何释义，需要具备这个专业领域的素养，也离不开辞书编纂的学问。汉代许慎《说文解字》时，讲究“分别部居，不相杂厕”。当编者把含有相同偏旁部首的汉字罗列在那里的时候，其实不仅是“分别部居”，便于查阅，而且也揭示了那些相同偏旁部首汉字的相互关系。

历经千年的发展，带着“互联网基因”的辞书，终于有了互联网这块丰沃的土壤，成长得更好、长得更快。当互联网辞书这棵大树高耸挺拔的时候，生长在它脚下的那些杂草，自然就不会遮蔽我们的视线了。(杜明)

激活辞书的“互联网基因”

大家谈

丢失声明

朱欣福，出生医学证明(编号：H4320185741)丢失，声明作废。